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スマイル
食に関する意識調査結果

＜特集号＞「食に関する意識調査」にご協力いただきありがとうございました。 

各小・中学校、幼稚園から提出いただきましたアンケートをまとめましたので、お知らせします。 

生活習慣の 

見直しを 

お願いします！ 

○全体の就寝時間は、８時台が 

１０％、９時台が４６％、１０時台が

２８％、１１時台が１３％、１２時以

降は３％という結果でした。中学生の

８９％は１０時以降の就寝時間となっ

ています。 

○望ましい睡眠時間は、幼稚園児が 

１０～１３時間、小学生が９～１２時

間、中学生が８～１０時間です。 

○全体の起床時間は、６時台が 

８１％で、この時間に起床している子

が多かったです。  

 ○朝起きて、学校や幼稚園に行くまで

の時間に余裕があると、朝食をしっか

り食べることができ、排便を促しま

す。また、心も落ち着きます。 

調査実施期間   令和７年７月 

調査対象者    南相馬市立小中学校、幼稚園の各保護者 

回答者数     ２，２９６人  回収率  ６３．３％ 

         （全児童・生徒・園児数 ３，６３７人） 

〇夕食後の間食は、「食べて

いない」が全体で約４割でし

た。 

〇その他では、フルーツ、ヨ

ーグルト、お茶、おにぎり、

パンなどがありました。 

〇間食は、肥満の原因になり

ますので、就寝の２時間前に

は、間食を控えるようにしま

しょう。 

〇朝食の摂取率は「毎日食べる」と答えた割合が幼稚園で９１％、小学校９１％、中学校８３％でした。小学校、中学校で

「食べない」が１％、「食べない日が多い」が全体で５％でした。 

〇わたしたちの体は、夜眠っているときも心臓は動いていて、呼吸も行われています。そのため、朝起きたときは体のエネ

ルギーが不足状態です。朝食は、眠っていた脳や体を目覚めさせ、勉強したり、運動したりするための大切なエネルギーの

もとになります。朝食の重要性をもう一度確認し、朝食を食べるよう食習慣を見直しましょう。 
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〇朝食を食べない理由は、「食べる時間がない」「食欲がない」が多く、前日の過ごし方によって、朝食摂取に影響がある

ように思います。また、朝食を食べないことが習慣化している児童生徒も一定数みられます。 

〇朝食を習慣づけることは、成長期の子どもだからではなく、大人にとっても大切なことです。ぜひ、子どもと朝ごはん

の大切さや、どんな朝ごはんであれば食べられるか？などを話し合ってみるのはいかがでしょうか。 

〇「ひとりで食べてい

る」が全体で１１％いま

した。 

〇朝食を一緒に食べるこ

とで食べる気力、意欲、

安心感が増し、気持ちの

安定感や心の満足度も得

られ、コミュニケーショ

ン能力が身につきます。 
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〇「満足していない」 

が全体で９％でした。 

その理由としては、

「量が足りない」「品

数が少ない」「すきき

らいがある」などがあ

りました。 

〇「気にしていない」

が全体で５８％とおよ

そ半数でした。 

〇「思う」が全体で７３％

でした。今後の事前検査の

在り方を考慮していく上で

参考にしていきたいと思い

ます。 

 「食に関する意識調査」について、ご協力ありがとうございました。 

このアンケート結果から、子どもたちの食生活に関する実態が見えてきました。また、子どもたちのよりよい生活習慣は、幼稚

園児から生活リズムを整えることがとても大切です。「早寝・早起き・朝ごはん」についてもう一度ご家族で見直していただきた

いと感じます。また、学校給食についてもご意見等ありがとうございました。 

 今後も南相馬市の子どもたちの健やかな成長を願って様々な支援をしていきたいと思いますので、保護者様のご協力をいただ

ければと思います。                              南相馬市教育研究会 栄養士部会 


